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ЗА НАС 

ОИЦ СЛИВЕН ПРЕДСТАВИ АКТУАЛНИ И ПРЕДСТОЯЩИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ В    
ОБЩИНИТЕ ОТ ОБЛАСТТА 

В периода октомври – ноември екипът на Областен информационен център Сли-
вен (ОИЦ)  проведе информационни събития на открито в общините Сливен, Но-
ва Загора, Котел и Твърдица.  

Откритите приемни, които ОИЦ организира имаха за цел да информират широка-
та общественост в областта относно възможностите за финансиране от Европейс-
ките фондове за споделено управление през програмен период 2021-2027. 

На срещите заинтересованите граждани имаха възможност да се  информират и 
да задават своите въпроси за актуални и предстоящи процедури за предоставяне 
на безвъзмездна финансова помощ по програмите, съфинансирани със средства 
от Европейските фондове. Интерес бе проявен както от сдружения и фирми, така 
и от хора, които се интересуват как могат да се обучават безплатно за придоби-
ване на професионална квалификация или умения, търсени на пазара на труда. 

В четирите общини, екипът на Центъра подробно разясни условията за кандидат-
стване по актуалните към момента проекти: процедура „Избирам България“, проект „Започвам работа“ - Компонент 2 
„Обучение“, предлагащ напълно безплатни обучения с ваучери за безработни и неактивни лица и проект 
„Квалификация, умения и кариерно развитие на заети лица“, финансиращ обучителни ваучери за заети лица, включи-
телно и на самостоятелно заети лица. Трите проекта се изпълняват на територията на цялата страна по Програма 
„Развитие на човешките ресурси“  2021 – 2027 и се администрират от Агенция по заетостта чрез Бюрата по труда. 
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Сред представените пред обществеността предстоящи възможности, бе ин-
формация по проекта на Условията за кандидатстване по процедура BG16FF-
PR003-4.011 „Подкрепа за фотоволтаични системи и съоръжения в МСП“ по 
Програма „Развитие на регионите“ 2021–2027, която предвижда до 65% под-
крепа за микро-, малки и средни предприятия. Процедурата е атрактивна с 
това, че за първи път се предоставя безвъзмездно финансиране за изгражда-
не на фотоволтаични електроцентрали за продажба на електроенергия на 
територията на област Стара Загора и десетте общини от Маришкия басейн в 
т.ч. на територията на общините Сливен и Нова Загора.  
 
От откритите приемни стана ясно, че хората очакват с голям интерес предс-
тоящата възможност за въвеждане на мерки за енергийна ефективност в ед-
нофамилни къщи, която беше анонсирана наскоро. 

 

ПРОДЪЛЖАВА ПОДПОМАГАНЕТО С ТОПЪЛ ОБЯД ЗА НУЖДАЕЩИТЕ СЕ ОТ ОБЩИНА НОВА ЗАГОРА 

 

Община Нова Загора продължава предоставянето на социалната услуга „топъл обяд”  по Договор 
BG05SFPR003-1.001-0102-C05 на Община Нова Загора - „Топъл обяд в Община Нова Загора“ , по процеду-
ра чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR003-1.001 – „Топъл обяд“, по 
Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027, съфинансирана от Европейския социа-
лен фонд плюс (ПХОМП ЕСФ+). 

 
Традиционно в работните  дни от месеца на крайните получатели – 190 лица се предоставя  супа, основно 
ястие, хляб и поне веднъж седмично десерт. 

 
Предоставяната храна е приготвена при отчитане на хранителните потребности на крайните получа-
тели  по специализиран рецептурник, предназначен за заведения за обществено хранене и съгласно 
съществуващата нормативна уредба, касаеща изискванията за здравословно и пълноценно хранене и 
спазване на санитарните изисквания. 
Успоредно с това продължава и приема на заявления от нуждаещи и желаещи да се включат в проек-
та. 
От датата на стартирането на проекта общо с натрупване са подадени 335 заявления - декларации за 
включване в проекта, от тях с натрупване 271 лица са включени като крайни получатели  на топъл 
обяд. 
В допълнение към предоставянето на топъл обяд се посочват и съпътстващите мерки, съответстващи 
на конкретните нужди на представителите на целевите групи. 

• Срок за изпълнение на проекта: от 01.10.2022 г. до 31.01.2026 г.  

• Стойност : 613 818,41 лева / EUR 313 840,37   

Източник: https://nova-zagora.bg/ 

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 

РЕАЛИЗИРАН ПРОЕКТ                                                                                                            
„ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ НА СГРАДИ ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА“ 

Община Твърдица успешно реализира проекта „Енергийна ефективност на сгради общинска собственост на територията 
на Община Твърдица“, финансиран по Програмата за развитие на селските райони 2014–2020 г., мярка 7 „Основни услу-
ги и обновяване на селата в селските райони“, подмярка 7.2, процедура BG06RDNP001-7.020. 

Административният договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ е подписан на 11.01.2024 г., със срок за 
изпълнение до 30 месеца. 

Общата стойност на безвъзмездната финансова помощ възлиза на 975 029,20 лева. 

Проектът обхвана цялостно енергийно обновяване на Общинската административна сграда в гр. Твър-
дица – бившето общежитие на Минния техникум, собственост на Община Твърдица. 

В рамките на проекта бяха изпълнени основни енергоспестяващи мерки, включващи: 

• топлоизолиране на фасадата, покрива и подовете; 

• подмяна на старата дограма с нова енергийно ефективна; 

• обновяване на отоплителната и охладителната система чрез монтиране на индивидуални кли-
матични решения; 

• изграждане на фотоволтаична централа на покрива за собствено потребление, която осигурява 
значително намаляване на разходите за електроенергия. 
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Чрез реализирането на проекта Община Твърдица ще постигне съществено 
намаляване на енергопотреблението и въглеродните емисии, ще осигури 
по-добри условия за работа на служителите и за обслужване на граждани-
те, както и ще даде пример за модерно, екологично и отговорно управле-
ние на публичните ресурси. 

С този проект Община Твърдица продължава своята последователна поли-
тика за енергийна трансформация, устойчиво развитие и модернизация на 
общинската инфраструктура, като превръща Твърдица в по-зелено, ефек-
тивно и уютно място за живот и работа. 

 
Източник: https://tvarditsa.bg/ 

„ПРОЗОРЦИ ВЪВ ВРЕМЕТО“ ОЖИВИХА ОБРАЗИТЕ НА КОТЛЕНСКИТЕ БУДИТЕЛИ ЧРЕЗ ИЗКУСТВЕН ИНТЕЛЕКТ 
 
Осем от общо осемнадесет мултимедийни екрана оживиха образите на едни от най-известните български будители, 
родом от Котел – капитан Георги Мамарчев, д-р Петър Берон, Георги Ст. Раковски, генерал-майор Иван Кишелски, Гав-
рил Кръстевич, Райно Попович, Неофит Бозвели и Софроний Врачански.  
 
Визуализациите са създадени чрез изкуствен интелект от котленеца Радомир Лазаров и представени като част от инте-
рактивния проект „Прозорци във времето“, реализиран по международната инициатива „INNRETE: Полюси на иновации 
в селските общности“.  
 
Проектът се осъществява в партньорство между МИГ „Котел, Сунгурларе и Върбица“ и местни инициативни групи от 
България, Италия и Полша. Темата на първата прожекция – „Будителите“, бе специално избрана за двойния празник на 
1 ноември – Деня на народните будители и празника на град Котел.  
 
Чрез съчетание на технологии и традиции „Прозорци във времето“ превръща Котел в жив музей на духа и вдъхновение-
то, където миналото среща бъдещето по един нов, емоционален начин.  

 
 

Източник: https://kotel.bg/ 

НОВИ ПЕТ ЕЛЕКТРОБУСА ЩЕ ВОЗЯТ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА СЛИВЕН 

В Сливен бяха доставени пет нови електрически, нископодови автобуса от марката 
„SOR“ на чешкия производител „СОР ЛИБХАВИ“. Превозните средства са с нулеви 
емисии и ще обслужват градските линии и част от населените места. Автобусите са 
закупени по проект на Община Сливен за транспортна свързаност, а средствата са 
осигурени по Националния план за възстановяване и устойчивост по процедура 
„Екологосъобразна мобилност“. Бенефициент е Община Сливен, а партньори са 
„Пътнически превози“ и Община Ямбол. 

„Това е един проект, който Община Сливен разработи и, в който поканихме да участ-
ва и Община Ямбол. Общата му стойност е около 10 милиона лева, от които 7 милио-
на са за Сливен, 3 милиона – за Ямбол“, обясни кметът Стефан Радев, който на място 
разгледа новите превозни средства. 

Проектът „Изпълнение на мерки за устойчива градска мобилност в общините Сливен и Ямбол“ има за цел да създаде 
обществен транспорт с по-малко потребление на енергия и да реализира ефективна свързаност между градските и сел-
ските райони. Проектът стартира през април 2024 година, а срокът му на приключване е април 2026 година. 

„С тези пет електрически автобуса, стават общо девет електробусите на „Пътнически превози“, плюс шест нови тролей-
буса. Или 15 нови електрически превозни средства с нулеви емисии, с които се надгражда системата. Първо закупихме 
27 автобуса с „Евро 6“ сертификати. Целта е да осигурим екологично чист транспорт, който не допринася за замърся-
ване на въздуха в Сливен и, разбира се, да има по-голям комфорт за пътниците, както и за шофьорите работната среда 
да е по-добра“, добави Радев. 

Кметът е категоричен, че цените на билетите няма да се повишават. „На този етап не предвиждаме увеличение на це-
ната на билета. И сега Общината субсидира билетите на „Пътнически превози“ и покрива част от разходите, които реа-
лизира превозвачът. Това ни дава възможност да работим в посока да предоставим такава услуга, че да върнем повече 
хора към пътническия транспорт. Всеки пътник повече, е една кола по-малко на пътя“. 

Директорът на „Пътнически превози“ Енчо Петров поясни, че с новите автобуси, ще се осигури и по-добра свързаност. 

„Ще спрем част от старите автобуси. Проектът е по транспортна свързаност. Ще пуснем една част от тези електробуси 
да обслужват част от населените места – Мечкарево, Ковачите, Крушаре. Ще видим как ще ги комбинираме, за да отго-
ворим на пътникопотока“, каза Петров. 

Дейностите по проекта в Сливен включват доставка на 5 електрически автобуса, доставка и монтаж на една зарядна 
станция, въвеждане на интелигентна билетна система за продажба и контрол на превозни документи (билети и карти) 
и изпълнение на осветеност, безопасност и сигнализация на пешеходни пътеки. 
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Броят седящи места във всеки автобус е 26. Общо с правостоящите местата 
са 68. Разполагат с пространството за майки с малки деца в колички или 
колички за трудно подвижни пътници и платформа за качване. 
 
Зарядната станция отговаря на всички европейски стандарти. Тя дава въз-
можност за едновременно зареждане на два електобуса. 
 
Въвеждането на нова интелигентна билетна система включва продажба и 
контрол на билети и карти чрез интерактивни валидатори и терминали. 
Към момента се изготвя бизнес анализ и системен проект. Предстои достав-
ка и монтаж на оборудването, настройка и тестване на системите. 
 
Приоритет при избора на пешеходните пътеки, които ще бъдат сигнализи-
рани, е даден на местата с най-интензивно движение и близостта им до 
детски градини, ясли и училища. Направени са тротоарни снижения за достъп от трудноподвижни лица, монтирано е 
осветление. Монтират се кабари и парапети за по-безопасно преминаване. 
 
„Тенденцията е дизеловите превозни средства да бъдат заменени от електрически. Транспортът е може би най-
сериозният източник на замърсяване на въздуха и това, което зависи от нас, ние трябва да го правим като осигуряваме 
превозни средства с нулеви емисии“, завърши Стефан Радев. 
 
Със средствата по проекта Община Ямбол изгражда велоалеи. 
 
 

Източник: https://mun.sliven.bg/  

НОВИНИ 

НАД 250 ПРОЕКТА С ФИНАНСИРАНЕ ОТ ЕС БЯХА ПОПУЛЯРИЗИРАНИ ОНЛАЙН В РАМКИТЕ НА РЕГИОНАЛНАТА 
КАМПАНИЯ „ДОВЕРИЕ, НАПРЕДЪК, БЪДЕЩЕ В ОБЛАСТИТЕ НА БЪЛГАРИЯ“ 

 

В периода 15 септември – 23 октомври Мрежата от 27 Областни информационни центъра (ОИЦ) реализира успешно он-
лайн кампанията Доверие Напредък Бъдеще в областите на България. 

Повече от 250 успешни проекта на територията на цяла България, подкрепени с европейски средства от 2013 г. до днес, 
бяха показани на Фейсбук страницата на Единния информационен портал Eufunds.bg, както и в страниците на 27-те ОИЦ 
в социалните мрежи. За периода на инициативата бяха реализирани над 2 млн. преглеждания и близо 800 нови последо-
ватели. 

Кампанията бе посветена на положителното въздействие на Политиката на сближаване на ЕС върху живота на хората в 
различните региони на България. 

Основната цел на кампанията бe да запознае българското общество с конкретни резултати; да представи постиженията и 
значението им за развитието на регионите; да покаже положителните примери за качествена промяна на национално и 
регионално ниво. 

Посланията на кампанията илюстрират резултатите на Политиката на сближаване на ЕС в България: 

• ДОВЕРИЕ – в партньорството и общите усилия за развитие, които ЕС предоставя; 

• НАПРЕДЪК – чрез по-добро качество на живот, модерни услуги, по-свързани региони, конкурентен 
бизнес, зелено бъдеще; 

• БЪДЕЩЕ – за хората, бизнеса и регионите, в които инвестициите носят реална промяна. 

Продължаваме заедно! 

Източник:  https://www.eufunds.bg/ 

https://mun.sliven.bg/
https://www.eufunds.bg/
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КОМИТЕТЪТ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ 2021–2027 ОДОБРИ ИЗМЕНЕНИЕ НА ПРОГРА-
МАТА И НОВ ПРИОРИТЕТ 5 „ГРАЖДАНСКА ГОТОВНОСТ В ОБРАЗОВАТЕЛНАТА СИСТЕМА“ 

 
 

Комитетът за наблюдение (КН) на Програма „Образование“ 2021–2027 г. прове-
де своето Шесто заседание, на което одобри Проект за изменение на Програма-
та. С него се предлага създаването на нов специален Приоритет 5 „Гражданска 
готовност в образователната система“, насочен към повишаване на знанията и 
уменията на ученици и учители за защита и реакция при кризи. Новият приори-
тет предвижда практически обучения и занимания, които да укрепят гражданс-
кия капацитет и готовността на образователните институции при извънредни 
ситуации. 
 
„На фона на динамичния пейзаж на глобалните предизвикателства пред сигур-
ността все повече става необходимо да се повиши информираността и придоби-
ването на знания и умения при кризи. Инвестициите в обучението на педагоги-
ческия персонал и във внедряването на практическите умения за гражданска 
готовност ще гарантират устойчивостта на системата и ще подготвят учениците 
за предизвикателствата на бъдещето.“, подчерта Иван Попов. Конструктивният 

диалог и активното партньорство между институциите и бенефициентите са ключови за постигане на основната цел на 
Програмата – модерно, достъпно и приобщаващо образование за всеки ученик. 
 
По Програма „Образование“ вече са обявени 24 процедури с общ размер на средствата 1 896 164 135,62 лв., или 
100,47 % от общия бюджет на програмата. Към момента са договорени 904 984 901,97 лева, или близо 50 % от общата 
стойност на програмата, а изплатените средства са в размер на над 305 млн. лв. 
 
Заместник-министърът на образованието и науката Петър Николов 
посочи, че модернизацията на българската образователна система 
остава сред водещите приоритети на Министерството на образоване-
то и науката. „Развиват се дейностите по ключовите операции 
„Силен старт“ и „Успех за теб“, които подкрепят приобщаващото 
образование и мотивацията на учениците. Продължава и модерниза-
цията на професионалното образование и обучение, така че то да 
отговаря на потребностите на бизнеса и новите икономически секто-
ри“, отбеляза той. Зам.-министър Николов благодари на Управлява-
щия орган за усилията, на членовете на Комитета за активността и 
на Европейската комисия за постоянната подкрепа и професионално 
партньорство и подчерта, че министерството ще продължи активната 
си политика за укрепване на връзката между образованието и паза-
ра на труда и подчерта значението на реформите в професионалното образование за превръщането му в първи избор 
за все повече ученици. Като държава ние разглеждаме Програма „Образование“ не просто като финансов инструмент, а 
като ключов лост за осигуряване на равни възможности за всяко дете – независимо от региона и ресурсите на неговото 
училище.“- допълни още той. 
 
Представителят на Европейската комисия Ана-Мария Добре изрази удовлетворение от отчетения напредък по Програ-
мата и подчерта значението на ускоряване на изпълнението на мерките, свързани с модернизацията и повишаването 
на качеството на образованието. Според нея това е важно не само за осигуряване на ефективно усвояване на средст-
вата, но и за постигане на реално въздействие върху образователната система в България. Постиженията по Програма 
„Образование“ са резултат  от усилията на Управляващия орган и всички заинтересовани страни и срещата днес е сре-
ща на общност, с която ние от Европейската комисия се гордеем и, в която винаги сме готови да се включим. Г-жа Доб-
ре подчерта, че ресурсите от ЕСФ+ са ключов инструмент за справяне с предизвикателствата и следва да се използват 
в целия си потенциал. Качественото и приобщаващо образование трябва да бъде подкрепено и в следващия програмен 
период, защото то е в основата на обществото. 

 
По време на заседанието членовете на Комитета бяха запознати с напредъка 
по Програма „Образование“ 2021–2027 г., както и с напредъка и резултатите 
на операциите със стратегическо значение – „Силен старт“, „Успех за теб“ и 
„Модернизиране на професионалното образование и обучение“, които се из-
пълняват от МОН. Представени бяха и резултатите от оценката за ефектив-
ността и научените уроци от изпълнението на проектите за приобщаващо и 
професионално образование в България, извършена от Организацията за ико-
номическо сътрудничество и развитие (ОИСР). 
Участниците получиха информация относно напредъка и очакваните резулта-
ти по проект „Квалификация за укрепване на капацитета на образователните 
лидери за ефективно разработване и управление на европейски проекти“, 
изпълняван от Националния център за повишаване на квалификацията на 
педагогическите специалисти. 
 

В рамките на заседанието представителите на ЕК посетиха 68 СУ „Акад. Никола Обрешков“ в София, което представи 
резултатите от работата си по редица проекти, реализирани по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“, как-
то и по проектите „Успех за теб“ по Програма „Образование“ и „Изграждане на училищна STEM среда“ . 

 
 
 

Източник:  https://sf.mon.bg/ 

https://sf.mon.bg/


Стр. 6 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,                                  
Договор №BG16RFTA001-1.006-0009-C01, финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана 

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

ЕВРОПА ОТВАРЯ ВРАТИ ЗА ДИГИТАЛНОТО БЪДЕЩЕ НА ГРАДОВЕТЕ: НОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 
ПО ПРОЕКТА „LOCAL DIGITAL TWINS FOR SMART AND SUSTAINABLE COMMUNITIES“ 

В епоха, в която технологиите определят темпото на развитие, европейските градове получават нов шанс да ускорят 
цифровата си трансформация. Проектът „Local Digital Twins for Smart and Sustainable Communities (LDT4SSC)“, финанси-
ран от програмата за цифрова Европа (DEP), официално обяви първата си покана за участие и тя обещава да промени 
начина, по който функционират градските системи на континента. 

Инициативата цели създаването на споделена, мащабна мрежа от локални дигитални двойници — виртуални модели на 
реални градски процеси и инфраструктура. Те позволяват на общини, региони и институции да планират по-ефективно, 
да оптимизират услуги и да вземат решения, базирани на реални данни. В основата на проекта стоят три ключови еле-
мента: устойчивост, дигитална иновация и етично използване на изкуствения интелект. 

Три направления, една обща цел: по-умни и по-зелени градове 

През следващите месеци инициативата ще предоставя финансиране в три основни работни направления: 

WS1 – Свързване на съществуващи дигитални двойници 

Първото направление се фокусира върху изграждането на федеративна европейска мрежа чрез свързване на вече съ-
ществуващи платформи и системи. Целта: истински обмен на данни и оперативна съвместимост между различни градове. 
Повече подробности относно поканата, която вече е отворена, можете да откриете тук, включително образци на доку-
ментите за попълване:  

https://ldt4ssc.eu/call-one/?eg_sub=f10d990c8d&eg_cam=efc4c5856307d177807a6e5c54979056&eg_list=9 

Първата покана: до 1 000 000 евро за пилотни проекти 

Работно направление 1 (WS1) вече приема кандидатури. Общини, региони и организации с работещи дигитални плат-
форми могат да кандидатстват за финансиране до 1 млн. евро, при условие за 50% съфинансиране. Общият бюджет по 
това направление е 5.1 млн. евро. 

Краен срок: 15 януари 2026 г. 

Очакван старт на реализация: 14 май 2026 г. 

Поканата е насочена към градове и организации, които: 

• вече управляват данни или дигитални платформи; 

• имат амбиция да разширят системите си; 

• са готови да споделят инфраструктура и да участват в съвместни европейски решения. 

Предстои обявяване и на покани по другите две направления: 

WS2 – Създаване на нови дигитални двойници 

Това направление ще финансира нови решения в области като мобилност, енергетика и устойчиво развитие. Амбицията 
е свързана с разработване на модели, които могат да се прилагат навсякъде в Европа. 

WS3 – AI инструменти и иновативни компоненти 

Третото направление стимулира разработването на усъвършенствани инструменти, основани на изкуствен интелект — от 
предиктивни услуги до имерсивни технологии, които да разширят възможностите на дигиталните двойници. 

Възможност за експерти: ЕС търси оценители 

Паралелно с поканата за проекти, инициативата ще обяви и процедура за набиране на експерти, които да оценяват кан-
дидатите по в трите направления. Участието е платено — а приносът към бъдещето на дигиталните градове е съществен. 

Желаещите да участват могат да намерят пълната документация на www.ldt4ssc.eu и да се абонират за новини, за да 
следят предстоящите покани. 

Източник:  https://www.namrb.org/ 

Областен информационен                          
център Сливен 

8800 Сливен                                                 
бул. „Цар Освободител“ 1 

Тел.: +359 44 611 145                                       
oicsliven@gmail.com 

https://ldt4ssc.eu/call-one/?eg_sub=f10d990c8d&eg_cam=efc4c5856307d177807a6e5c54979056&eg_list=9
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